
Qualität hat Zukunft
Mehrleistungen für Busunternehmer

Beitrag schon ab

€ 77,00/Monat*

* pro Unternehmen

Dornierstraße 3 · 71034 Böblingen
Telefon (07031) 623-169 · Telefax (07031) 623-177
E-Mail: info@buskomfort.de
www.buskomfort.de
www.bus1.de

Mit den besten Empfehlungen!
„Während andere Omnibusunternehmen von ‚Super-Luxus-Bussen‘ sprechen, setzen wir auf nachweisbare Qualität. Seit unserer 
Gründung im Jahre 1985 sind wir Mitglied der Gütegemeinschaft Buskomfort und stehen seither für erstklassigen Service und 
höchsten Komfort. Heute sind wir als Reiseveranstalter mit neun eigenen                  Luxus-Class-Reisebussen bekannt und bieten 
seit Jahrzehnten exzellente Qualität sowie herausragenden Kundenservice.“

Bernd Rubarth, Geschäftsführer Blitz-Reisen GmbH, Overath

* Beispiel für einen Busreiseveranstalter mit 5 Bussen
und Nutzung der Dienstleistungen bzw. Angebote der gbk

„Unsere Mitgliedschaft in der Gütegemeinschaft Buskomfort (gbk) bringt uns zahlreiche Vorteile. So haben wir beispielsweise 
Zugriff auf hochwertiges Bildmaterial und professionelle Anzeigenvorlagen, die uns bei der Gestaltung unserer Marketing- 
materialien unterstützen. Zudem profitieren wir von den exklusiven Angeboten der Premium-Partner der gbk. Besonders wert-
voll ist für uns der Austausch mit anderen engagierten Reiseveranstaltern, der nicht nur wertvolle Erfahrungen liefert, sondern 
auch Raum für neue Ideen und gemeinsame Entwicklungen schafft.“

Bernd Müller, Geschäftsführer Müller Reisen GmbH, Bösingen

gbk-Mitglieder halten zusammen
Partnerschaft zahlt sich aus
>> Exklusive Konditionen unserer jährlich 
wechselnden Premiumpartner
Jedes Jahr profitieren unsere Mitglieder von exklusiven 
Sonderkonditionen (z.B. Freikarten oder kostenlose Grup-
penführungen).

>> Pannenhilfe der gbk
Über das Pannenhilfe Online-Tool auf www.bus1.de mit in-
tegrierter Kartenfunktion erhalten alle teilnehmenden Un-
ternehmen schnelle und unkomplizierte Hilfe im Schadens-
fall. Teilnehmende Busreiseveranstalter in der Umgebung 
können um Hilfe gebeten werden und stellen zu günstigen 
Konditionen sofort Ersatzteile, einen Fahrer oder ein Ersatz-
fahrzeug zur Verfügung.

>> Kostenloser Eintrag auf www.bus1.de,  
das webbasierte soziale Netzwerk der Branche

>> CO2-Kompensation
Zusammen mit Fokus Zukunft bietet die gbk ein Rahmen-
abkommen zur CO2-Kompensation an, bei dem für die 
Reisebusse, die Linienbusse, das Unternehmen und die 
Reiseprogramme der Status der Klimaneutralität zu Sonder-
konditionen erworben werden kann.

>> Sonderkonditionen beim Druck über Online-Druckerei

>> Monatlicher Bezug des Newsletters
mit aktuellen branchenspezifischen Informationen über 
Recht, Verkehr und Touristik.

>> Kostenloser Bezug unserer Imagebroschüren
zu den Themen Komfort, Ökologie, Sicherheit, Schulausflüge

...und, und, und
>> Sonderkonditionen für die Produktion individueller  
Imagebilder
Ein professioneller Fotograf setzt Ihren Fuhrpark sowie Ihr  
Betriebsgelände und Ihr Team ansprechend in Szene

>> Sonderkonditionen bei Werbemitteln
z. B. Faltbusse von Ihren eigenen Fahrzeugen, Anzeigen-
gestaltung, Kofferanhänger, Reisekataloge etc.

>> Werbematerialien „umweltfreundlicher Bus“
z.B. kostenlose Anzeigenvorlagen oder Sonderkonditionen  
für Aufkleber für die Briefkorrespondenz oder im Großformat 
für Reise- und Linienbusse

>> Unterstützung in der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
z. B. Erstellung von Pressetexten für die Tageszeitung. 
Fordern Sie uns. Wir optimieren Ihre Pressearbeit.

>> Webseitenerstellung durch KOBEmedia:
Günstige Konditionen für Webseiten für Reiseveranstalter -
professionell & mit integrierter Buchungsfunktion

>> Datenschutzcheck durch Hohnstock:
Günstige Konditionen für ein Angebot zur Bestandsaufnahme 
und Risikoanalyse Ihres aktuellen Datenschutzniveaus.

>> Rabatt bei der TAS Touristik Assekuranz-Service GmbH 
Sie erhalten 10 Prozent Rabatt auf maßgeschneiderte Versi-
cherungslösungen, die speziell auf die Anforderungen von 
Busreiseveranstalter abgestimmt sind.  

>> kostenloser Recruiting-Check von Hein & Kollegen

Ersparnis mehr als

€ 8.000,-/Jahr*
Ersparnis möglich

€ 800,-/Bus



Exklusive Angebote und Konditionen

Sie sparen, Kilometer für Kilometer

>> Dieseleinkauf - Sonderkonditionen für gbk-Mitglieder

Mit dem DKV wurde ein Rahmenabkommen getroffen, das
den gbk-Mitgliedern die Möglichkeit bietet, vergünstigt
Diesel zu tanken. Mit der DKV-Card steht ein hervorragen-
des markenübergreifendes Tankstellennetz von ca. 12.180 
Qualitätstankstellen in Deutschland und über 40.300 Tank-
stellen bzw. 55.300 Akzeptanzstellen in ganz Europa zur 
Verfügung.

>> Rabatte in Deutschland bis zu € 2,57 pro 100 Liter
 in Frankreich bis zu ..... € 3,00 pro 100 Liter
 in Italien bis zu ........... € 1,50 pro 100 Liter
 in Österreich bis zu ..... € 6,00 pro 100 Liter

* z. B. bei Jahreskilometerleistung pro Bus: 70.000 km
Verbrauch ca. 30 Liter auf 100 km
Dieselverbrauch pro Fahrzeug: 21.000 Liter
./. 100 Liter Diesel x 2,57 € = 540 €
Kostenersparnis pro Bus/Jahr = 540 €

Für gbk-Mitglieder gibt es auch einen Bonus für Mauten 
in Österreich, Frankreich und Italien. Mitglieder, die das 
Angebot nutzen wollen, wenden sich bitte an den zustän-
digen DKV-Kundenbetreuer oder an Tel. (07031) 623-169 
oder an info@buskomfort.de.

Für kühle Rechner

>> gbk-Rahmenabkommen mit Michelin

gbk-Mitglieder erhalten Sonderkonditionen beim Kauf von
Michelin-Reifen sowie den Zweitmarken Riken, Taurus oder 
Kormoran.
Sie vereinbaren wie bisher die Preisfindung mit Ihrem 
Reifenhändler. Die Bonifizierung zu Beginn des Folgejahres
richtet sich nach der Gesamtzahl der Reifen, die von allen
teilnehmenden gbk-Mitgliedern abgenommen wurden.
Er liegt für Michelin-Neureifen bei bis zu 24 € bzw. bei bis 
zu 10 € für Remix-Reifen.
*Mögliche Kostenersparnis (pro Bus): 6 x 24 € = 144 €

Vergütung der Erstausrüstung: 
Beim Neukauf eines Fahrzeuges mit Michelin-Neureifen 
werden zusätzlich pro Fahrzeug 200 € vergütet. Hierfür be-
nötigen wir einfach das Kennzeichen sowie die Fahrgestell-
nummer Ihres neuerworbenen Reisebusses.

Auch die Weiterbildung der Bus-Chauffeure wird von Mi-
chelin gefördert. Bitte senden Sie uns hierfür die Belege 
über Ihre Busfahrsicherheitstrainings bis zum 31.12. des 
jeweiligen Jahres an service@buskomfort.de. Aus allen Ein-
sendungen verlosen wir 15 x 200 € Rückerstattung für ab-
geschlossene Busfahrsicherheitstrainings Ihrer Chauffeure 
(im aktuellen Leistungsjahr)!

Dienstleistung im Zeichen der Sterne

Gütegemeinschaft Buskomfort e.V.
Dornierstraße 3
71034 Böblingen

Tel.: (07031) 623-169
Fax: (07031) 623-177

E-Mail: info@buskomfort.de
www.buskomfort.de
www.bus1.de

Die Gütegemeinschaft Buskomfort (gbk)

 ist ein Verband, der seit 50 Jahren für die steigende 
 Qualität von Reisebussen steht.

 setzt sich aus rund 400 Busunternehmern zusammen,  
 die ihre Fahrzeuge mit dem RAL Gütezeichen Buskomfort  
 klassifizieren lassen.

Die Organisation RAL

 ist die Institution in Deutschland, die Gütezeichen für  
 Produkte und Dienstleistungen anerkennt. Rund 13.000  
 Unternehmen bieten ihre Produkte oder Dienstleis- 
 tungen mit geprüfter Güte an.

 legt gemeinsam mit Verbänden, Herstellern, Prüf- 
 instituten und Verbrauchern die Anforderungen für ein  
 Gütezeichen fest. Die Einhaltung dieser Kriterien wird  
 von den Gütegemeinschaften selbst, aber auch von  
 neutralen Prüfeinrichtungen überwacht - bis hin zum  
 Entzug des Gütezeichens.

Wir sind für Sie da

gbk-Mitglieder kommen in den Genuss folgender 
Dienstleistungen:

>> Werbung mit dem RAL Gütezeichen Buskomfort

 professionelle Imagebilder zum Download unter 
 www.buskomfort.de

 kostenlose Imagebroschüren

 kostenlose Anzeigen für Ihre Werbung in sozialen Medien,  
 Tageszeitungen und in Ihrem Reisekatalog

 Presseservice 
 Qualitätsbusse sind komfortabel, umweltfreundlich und  
 sicher. Damit die Öffentlichkeit über diese Vorzüge  
 der modernen Bustouristik besser informiert werden  
 kann, stellt die gbk ihren Mitgliedern Mustertexte zu  
 diesen Themen für die Pressearbeit zur Verfügung.

 kostenloses Imagevideo, das die Klassifizierung  
 von Reisebussen transparent macht

>> reisebewertung.de 
Das Bewertungsmarketing hilft Ihnen, Schwachstellen im  
Unternehmen zu erkennen und somit die Kundenbindung 
zu stärken. Kundenfeedback fördert Wiederbuchungen  
und steigert somit die Profitabilität.

Schutz der Bus-Sterne

Reiseveranstalter, die ihre Busse mit abgelaufenen oder 
selbst kreierten Sternen schmücken, führen ihre Kunden in 
die Irre. Um die Verbraucher vor diesem Etikettenschwindel 
zu schützen, beabeitet die gbk im Jahr ca. 100 Fälle, in 
denen Busunternehmen mit falschen Sternen werben.

In Zusammenarbeit mit der Wettbewerbszentrale vertritt 
die gbk die Interessen der Verbraucher auch vor Gericht. 
Die Richter urteilen stets gegen die Werbung mit Sternen, 
die nicht durch eine gbk-Klassifizierung legitimiert sind. 
Und entlarven auch Werbung mit solchen Sternen im Inter-
net oder Katalog als illegalen Bluff, der mit hohen Geldstra-
fen geahndet werden kann.

Das Gütezeichen der gbk

Ein mit dem RAL Gütezeichen Buskomfort
klassifizierter Reisebus

 ist je nach Komfort mit bis zu fünf von der gbk verliehenen 
 Sternen ausgezeichnet. Liegt der Komfort über dem 
 Standard der einzelnen Gütestufen, kann zusätzlich das 
 Prädikat „SUPERIOR“ verliehen werden.

 muss genau definierte Güte- und Prüfbestimmungen  
 erfüllen, die mit dem Deutschen Institut für Güte- 
 sicherung und Kennzeichnung (RAL) abgestimmt sind.

 umfasst Serviceeinrichtungen, die nach strengen Kriterien  
 regelmäßig von unabhängigen Prüforganisationen wie  
 TÜV oder DEKRA überprüft werden.

>> KFZ-Versicherung
Eine KFZ-Versicherung für Ihren Bus ist bereits ab einer 
sehr günstigen Einstiegsprämie möglich. Hierin ist die 
KFZ-Haftpflicht mit 100 Mio. € Deckungssumme und eine 
Vollkasko mit 1.000 € SB und eine Teilkasko mit 500 € SB 
enthalten. Gerne erstellen wir Ihnen für Ihre Fahrzeuge ein 
unverbindliches Angebot.

>> Kostenlose Bordinformationen (Komfort und Sicherheit)
Für die Sitztasche Ihres Reisebusses.

>> Kostenloses Bordvideo Sicherheit
Mit dieser DVD werden die Reisegäste in zweieinhalb Minuten 
über alle wichtigen Sicherheitsthemen aufgeklärt.

>> Mehrwertplattform bus1.de - Kostenloser Eintrag
Digitale Informations- und Austauschplattform, die Busreise-
veranstalter mit Hotels, Reiseleitern bzw. Gästeführern, Gastro-
nomiebetrieben, Raststätten, Sachverständigen und Anbietern 
von Schulungen sowie Sportstätten- und Tankstellenbetrei-
bern, Tourist Informationen, Werkstätten und Mitarbeitern von 
Ausflugszielen vernetzt.

>> Unterstützung bei der Rekrutierung von Nachwuchskräften
Durch die Kooperation mit der IU Internationale Hochschule 
haben Sie die Möglichkeit, duale Studierende in Ihrem Unter-
nehmen zu integrieren, die von reduzierten Studiengebühren 
profitieren.

Zu allen Rahmenverträgen erhalten Sie auf unserer Homepage weitere Informationen.
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 diesen Themen für die Pressearbeit zur Verfügung.

 kostenloses Imagevideo, das die Klassifizierung  
 von Reisebussen transparent macht

>> reisebewertung.de 
Das Bewertungsmarketing hilft Ihnen, Schwachstellen im  
Unternehmen zu erkennen und somit die Kundenbindung 
zu stärken. Kundenfeedback fördert Wiederbuchungen  
und steigert somit die Profitabilität.

Schutz der Bus-Sterne

Reiseveranstalter, die ihre Busse mit abgelaufenen oder 
selbst kreierten Sternen schmücken, führen ihre Kunden in 
die Irre. Um die Verbraucher vor diesem Etikettenschwindel 
zu schützen, beabeitet die gbk im Jahr ca. 100 Fälle, in 
denen Busunternehmen mit falschen Sternen werben.

In Zusammenarbeit mit der Wettbewerbszentrale vertritt 
die gbk die Interessen der Verbraucher auch vor Gericht. 
Die Richter urteilen stets gegen die Werbung mit Sternen, 
die nicht durch eine gbk-Klassifizierung legitimiert sind. 
Und entlarven auch Werbung mit solchen Sternen im Inter-
net oder Katalog als illegalen Bluff, der mit hohen Geldstra-
fen geahndet werden kann.

Das Gütezeichen der gbk

Ein mit dem RAL Gütezeichen Buskomfort
klassifizierter Reisebus

 ist je nach Komfort mit bis zu fünf von der gbk verliehenen 
 Sternen ausgezeichnet. Liegt der Komfort über dem 
 Standard der einzelnen Gütestufen, kann zusätzlich das 
 Prädikat „SUPERIOR“ verliehen werden.

 muss genau definierte Güte- und Prüfbestimmungen  
 erfüllen, die mit dem Deutschen Institut für Güte- 
 sicherung und Kennzeichnung (RAL) abgestimmt sind.

 umfasst Serviceeinrichtungen, die nach strengen Kriterien  
 regelmäßig von unabhängigen Prüforganisationen wie  
 TÜV oder DEKRA überprüft werden.

>> KFZ-Versicherung
Eine KFZ-Versicherung für Ihren Bus ist bereits ab einer 
sehr günstigen Einstiegsprämie möglich. Hierin ist die 
KFZ-Haftpflicht mit 100 Mio. € Deckungssumme und eine 
Vollkasko mit 1.000 € SB und eine Teilkasko mit 500 € SB 
enthalten. Gerne erstellen wir Ihnen für Ihre Fahrzeuge ein 
unverbindliches Angebot.

>> Kostenlose Bordinformationen (Komfort und Sicherheit)
Für die Sitztasche Ihres Reisebusses.

>> Kostenloses Bordvideo Sicherheit
Mit dieser DVD werden die Reisegäste in zweieinhalb Minuten 
über alle wichtigen Sicherheitsthemen aufgeklärt.

>> Mehrwertplattform bus1.de - Kostenloser Eintrag
Digitale Informations- und Austauschplattform, die Busreise-
veranstalter mit Hotels, Reiseleitern bzw. Gästeführern, Gastro-
nomiebetrieben, Raststätten, Sachverständigen und Anbietern 
von Schulungen sowie Sportstätten- und Tankstellenbetrei-
bern, Tourist Informationen, Werkstätten und Mitarbeitern von 
Ausflugszielen vernetzt.

>> Unterstützung bei der Rekrutierung von Nachwuchskräften
Durch die Kooperation mit der IU Internationale Hochschule 
haben Sie die Möglichkeit, duale Studierende in Ihrem Unter-
nehmen zu integrieren, die von reduzierten Studiengebühren 
profitieren.

Zu allen Rahmenverträgen erhalten Sie auf unserer Homepage weitere Informationen.



Qualität hat Zukunft
Mehrleistungen für Busunternehmer

Beitrag schon ab

€ 77,00/Monat*

* pro Unternehmen

Dornierstraße 3 · 71034 Böblingen
Telefon (07031) 623-169 · Telefax (07031) 623-177
E-Mail: info@buskomfort.de
www.buskomfort.de
www.bus1.de

Mit den besten Empfehlungen!
„Während andere Omnibusunternehmen von ‚Super-Luxus-Bussen‘ sprechen, setzen wir auf nachweisbare Qualität. Seit unserer 
Gründung im Jahre 1985 sind wir Mitglied der Gütegemeinschaft Buskomfort und stehen seither für erstklassigen Service und 
höchsten Komfort. Heute sind wir als Reiseveranstalter mit neun eigenen                  Luxus-Class-Reisebussen bekannt und bieten 
seit Jahrzehnten exzellente Qualität sowie herausragenden Kundenservice.“

Bernd Rubarth, Geschäftsführer Blitz-Reisen GmbH, Overath

* Beispiel für einen Busreiseveranstalter mit 5 Bussen
und Nutzung der Dienstleistungen bzw. Angebote der gbk

„Unsere Mitgliedschaft in der Gütegemeinschaft Buskomfort (gbk) bringt uns zahlreiche Vorteile. So haben wir beispielsweise 
Zugriff auf hochwertiges Bildmaterial und professionelle Anzeigenvorlagen, die uns bei der Gestaltung unserer Marketing- 
materialien unterstützen. Zudem profitieren wir von den exklusiven Angeboten der Premium-Partner der gbk. Besonders wert-
voll ist für uns der Austausch mit anderen engagierten Reiseveranstaltern, der nicht nur wertvolle Erfahrungen liefert, sondern 
auch Raum für neue Ideen und gemeinsame Entwicklungen schafft.“

Bernd Müller, Geschäftsführer Müller Reisen GmbH, Bösingen

gbk-Mitglieder halten zusammen
Partnerschaft zahlt sich aus
>> Exklusive Konditionen unserer jährlich 
wechselnden Premiumpartner
Jedes Jahr profitieren unsere Mitglieder von exklusiven 
Sonderkonditionen (z.B. Freikarten oder kostenlose Grup-
penführungen).

>> Pannenhilfe der gbk
Über das Pannenhilfe Online-Tool auf www.bus1.de mit in-
tegrierter Kartenfunktion erhalten alle teilnehmenden Un-
ternehmen schnelle und unkomplizierte Hilfe im Schadens-
fall. Teilnehmende Busreiseveranstalter in der Umgebung 
können um Hilfe gebeten werden und stellen zu günstigen 
Konditionen sofort Ersatzteile, einen Fahrer oder ein Ersatz-
fahrzeug zur Verfügung.

>> Kostenloser Eintrag auf www.bus1.de,  
das webbasierte soziale Netzwerk der Branche

>> CO2-Kompensation
Zusammen mit Fokus Zukunft bietet die gbk ein Rahmen-
abkommen zur CO2-Kompensation an, bei dem für die 
Reisebusse, die Linienbusse, das Unternehmen und die 
Reiseprogramme der Status der Klimaneutralität zu Sonder-
konditionen erworben werden kann.

>> Sonderkonditionen beim Druck über Online-Druckerei

>> Monatlicher Bezug des Newsletters
mit aktuellen branchenspezifischen Informationen über 
Recht, Verkehr und Touristik.

>> Kostenloser Bezug unserer Imagebroschüren
zu den Themen Komfort, Ökologie, Sicherheit, Schulausflüge

...und, und, und
>> Sonderkonditionen für die Produktion individueller  
Imagebilder
Ein professioneller Fotograf setzt Ihren Fuhrpark sowie Ihr  
Betriebsgelände und Ihr Team ansprechend in Szene

>> Sonderkonditionen bei Werbemitteln
z. B. Faltbusse von Ihren eigenen Fahrzeugen, Anzeigen-
gestaltung, Kofferanhänger, Reisekataloge etc.

>> Werbematerialien „umweltfreundlicher Bus“
z.B. kostenlose Anzeigenvorlagen oder Sonderkonditionen  
für Aufkleber für die Briefkorrespondenz oder im Großformat 
für Reise- und Linienbusse

>> Unterstützung in der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
z. B. Erstellung von Pressetexten für die Tageszeitung. 
Fordern Sie uns. Wir optimieren Ihre Pressearbeit.

>> Webseitenerstellung durch KOBEmedia:
Günstige Konditionen für Webseiten für Reiseveranstalter -
professionell & mit integrierter Buchungsfunktion

>> Datenschutzcheck durch Hohnstock:
Günstige Konditionen für ein Angebot zur Bestandsaufnahme 
und Risikoanalyse Ihres aktuellen Datenschutzniveaus.

>> Rabatt bei der TAS Touristik Assekuranz-Service GmbH 
Sie erhalten 10 Prozent Rabatt auf maßgeschneiderte Versi-
cherungslösungen, die speziell auf die Anforderungen von 
Busreiseveranstalter abgestimmt sind.  

>> kostenloser Recruiting-Check von Hein & Kollegen

Ersparnis mehr als

€ 8.000,-/Jahr*
Ersparnis möglich

€ 800,-/Bus
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